
ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  МОНТАНА

Община Монтана 
№ 48- 10-37 /  16 07.2025

ПРЕДЛОЖЕНИЕ
към Докладна записка с вх. № 08-01-177/14.07.2025 г.

относно актуализация на бюджета на Община Монтана за 2025 г.

от групата на ПП „Възраждане" в Общински съвет -  Монтана,

Относно: Предложение за допълнение към актуализацията на бюджета на община Монтана за 
2025 г. с осигуряване на средства за почистване и укрепване на речни корита и отводнителни 
съоръжения в рисковите села на общината

Уважаеми дами и господа общински съветници,

Във връзка с внесеното от кмета на община Монтана предложение за актуализация на 
бюджета за 2025 г., групата на ПП „Възраждане" в Общинския съвет обръща внимание на 
липсата на предвидени средства за едно от най-сериозните предизвикателства пред сигурността 
на жителите на селата -  състоянието на речните корита и отводнителните канали.

Както е видно от предоставения отговор на кмета по наше питане с вх. № 48-10-30/30.05.2025 г., 
исканията към Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане са 
просрочени и юридически необосновани съгласно чл. 10, ал. 5 от действащия правилник. 
Следователно, разчитането на държавно финансиране в настоящия момент е формално и 
неосъществимо, което прави още по-наложително общината сама да предприеме реални 
действия, използвайки средства от собствения си бюджет.

В проекта за актуализация, макар да се предвиждат допълнителни 600 000 лв. от собствени 
приходи (данъци), не са включени средства за почистване или укрепване на речни корита и 
канали, въпреки ясните сигнали от жителите, включително отс. Сумер, където реално 
съществува риск от ново наводнение. Обръщаме внимание, че законовото задължение за 
поддръжката на речните корита в рамките на населените места е на местната власт.
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възраждане

С оглед на това, предлагаме допълнение към актуализацията на бюджета за 2025 г.; с 
включване на обособен бюджетен ред в размер на не по-малко от 50 000 лв. за целево 
финансиране на почистване и укрепване на речни корита, дерета и отводнителни съоръжения 
в следните рискови населени места: Сумер, Николово, Д. Белотинци, Студено Буче, Д-р 
Йосифово, както и други села според предварителна оценка от общинската администрация.

Предлагаме тези средства да бъдат осигурени чрез вътрешно компенсирани размествания от 
неприоритетни дейности, включени в текущата актуализация (включително маркетингови услуги 
и част от капиталови разходи с ниска неотложност).

Сигурността на хората и защитата на тяхната собственост трябва да бъде безусловен приоритет 
на общината.

Предлагаме Общински съвет -  Монтана да вземе следното:

РЕШЕНИЕ:

Допълва се предложението за актуализация на бюджета на Община Монтана за 2025 г., 
съдържащо се в Докладна записка с вх. № 08-01-177/14.07.2025 г., като се предвижда 
обособяване на целеви разход в размер на не по-малко от 50 000 лв. от собствените средства на 
общината за почистване и укрепване на речни корита, дерета и отводнителни канали в рискови 
села на общината.
Настоящият разход да бъде финансиран чрез вътрешно компенсирани размествания в рамките 
на предложената актуализация, чрез пренасочване на средства от непървостепенни или с по- 
ниска спешност дейности, включително част от капиталовите разходи и разходи за 
информационни, комуникационни или административни цели, които могат да бъдат отложени 
без риск за обществения интерес.
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